
10月11日（第5号）一般質問
〔金城好春議員　登壇〕

○９番　金城好春君　おはようございます。一般質問の前に、私も向こう４年間議員に当
選させていただきましたので、執行部の皆様方と一緒に南風原町の発展づくりに頑張って
いきたいと思いますので、よろしくお願いします。それでは通告書に従い、３点質問いた
します。
　まず１番目に、津嘉山公園整備について伺います。（１）盛り土の搬出工事が行われて
いるが終了予定はいつか。（２）盛り土の受け入れ場所は確保されているか。（３）津嘉
山公園整備事業の進捗率は何パーセントか。（４）津嘉山公園の完成はいつごろか。
　大きい２番目、待機児童対策について伺います。（１）９月の新聞報道で南風原町の待
機児童数194名で全国で16番目に多い自治体と掲載があった。町の見解もそのとおりか。
（２）３月の新年度予算編成で新たに認可保育園を２園ふやすと説明があった。２園の設
置希望者は決定したか。（３）認可保育園２園の完成はいつごろか。（４）認可保育園２
園の定員はそれぞれ何人予定か。（５）平成30年度に開園する小規模保育園は何園か。
（６）新設する認可保育園２園と平成30年度完成する小規模保育園の定員は合わせて何人
の予定か。（７）待機児童はゼロになるか。
　大きな項目３番目、津嘉山十字路信号機の改善についてお伺いします。これはきのうも
同僚議員からありましたけれども、私も質問事項として出してありますので質問いたしま
す。（１）津嘉山十字路に設置されている信号機には右折用の矢印の標示がない。安全に
右折ができるように改善できないか。以上、３点お伺いします。よろしくお願いします。
○議長　知念富信君　副町長。
○副町長　国吉真章君　質問事項１点目の津嘉山公園整備について。（１）にお答えしま
す。工事終了は、今月19日を予定しております。（２）についてお答えいたします。受け
入れ場所はほとんどが西原町の土地区画整理区域内で、一部を北丘小学校西側避難通路整
備工事現場に運搬をするなど、確保をされております。（３）についてお答えします。平
成29年度末現在での事業費ベースで71％の進捗であります。（４）についてお答えしま
す。平成33年度末の完成予定をしております。
　質問事項２点目の待機児童対策について。（１）にお答えします。平成30年９月７日に
厚生労働省が発表した保育所等関連状況とりまとめのとおり、本町は全国で16番目に待機
児童が多い自治体となっております。（２）についてお答えします。２園の設置希望者に
ついては、７月に決定をいたしております。（３）についてであります。平成32年４月の
開園を目指して取り組んでおります。（４）についてお答えします。新規で整備する認可
保育園は２園とも定員90名であります。（５）についてお答えします。町の子ども子育て
支援事業計画において、平成30年度に小規模保育園の計画はありません。（６）について
お答えします。平成30年度において小規模保育園の開園がありませんので、現在進めてい
る新しい認可保育園２園で180名の定員であります。（７）についてお答えします。町の
子ども・子育て支援事業計画に沿って、平成32年度に待機児童ゼロを目指して取り組んで
まいります。
　質問事項３点目の津嘉山十字路信号機の改善についてお答えします。与那原署を通じて
公安委員会に確認したところ、津嘉山十字路の右折信号は年内に設置予定という報告を受
けております。以上です。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　ありがとうございました。再質問をしたいと思います。津嘉山公園
整備事業ですが、いつも盛り土運搬を見ていましたが、ダンプカーの出入りがとまった
り、きょう見たら三、四台敷地内に入って乗せていましたけれども、この公園整備事業は
盛り土運搬が始まったときに、当初は那覇空港に盛り土を運ぶ予定だったんですが、これ
ができなくなったということで、ずっと長い間待たされていたわけです。それがまた糸満
のほうに搬入が決まったということで、半分はそこに運び込まれたわけですが、今月です
ぐ盛り土の搬出は終わるという報告を受けて安心をしています。この公園整備事業、当初
の完了予定は何年度だったのかどうかお伺いしたいと思います。
○議長　知念富信君　都市整備課長。
○都市整備課長　稲福　正君　当初の事業認可の事業期間では、平成27年３月31日となっ
ております。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　平成27年ですか。
○議長　知念富信君　都市整備課長。
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○都市整備課長　稲福　正君　当初の計画では、平成27年３月31日で、１回変更していま
すので、変更後が平成31年３月31日となっております。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　きょう示された平成33年ですか、そうなると６カ年もおくれて完成
するということになりますが、そうですか。
○議長　知念富信君　都市整備課長。
○都市整備課長　稲福　正君　今後の平成31年度以降の事業費等を見まして、約４億
6,000万円残っていることから、残りあと３年は必要だろうということで、これから平成
30年度末に向けて事業認可の、第２回目の変更をして、平成33年度完了に取り組んでいき
たいと考えております。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　予算はもう心配ないということでよろしいですか。
○議長　知念富信君　都市整備課長。
○都市整備課長　稲福　正君　予算は毎年、単年単年の国、県の配分がありますので、今
の段階では予定どおり平成33年で行くだろうということで、平成33年の、第２回目の変更
を出す予定で進めています。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　町民の皆様方から、早くこの公園を完成させてくれという要望がた
くさんございまして、もう待っていらっしゃるわけですね、町民は。それがだんだんおく
れる一方で今に至っていると。もっと早く完成することはできませんか。
○議長　知念富信君　都市整備課長。
○都市整備課長　稲福　正君　平成30年度の予算の国、県の配分でも、町のほうは２億円
余り要求したところですが、配分額としては国、県のほうは6,200万円だったということ
で、平成31年度も予算が大分厳しいだろうということで県から伺っておりますので、残り
３年、計画変更をして進めていきたいと考えております。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　これは予算配分に応じてしか工事は進められないということで、こ
の33年度には間違いなく完成するということでよろしいですか。
○議長　知念富信君　都市整備課長。
○都市整備課長　稲福　正君　今の予定では、平成33年度予定していきたいと考えており
ます。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　力強い約束の答弁をもらえましたので、大変うれしく思います。本
当に皆さん待ち遠しいと口癖のようにおっしゃいますので、早目に完成させていただきま
すよう要望して、この質問については終わります。
　続きまして、待機児童対策についてですが、新年度予算の説明の中にもありましたよう
に２園増設するということでありましたけれども、２園希望者が決定しているということ
を聞いて喜んでいるところです。この２園の定員は１園90名、２園で180名ということに
なりますけれども、勉強不足で、今、津嘉山に完成している保育園が津嘉山公園の近くに
あります、事業所保育園ですか。それから津嘉山十字路近くに建設中と聞いていますけれ
ども、ひっくるめて小規模保育園かと思っていたんですが、その事業所、企業保育園とい
いますか、事業所型保育園といいますか、この保育園には町内の児童は今完成しているも
のには入っていないんですか、お伺いします。
○議長　知念富信君　民生部長。
○民生部長　知念　功君　町内の児童も入所しております。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　それでは、これは待機児童の対策には少しは寄与しているというこ
とになりますか。何名は入所しているのかお聞かせ願えますか。
○議長　知念富信君　民生部長。
○民生部長　知念　功君　津嘉山のほうの企業主導型の保育園におきましては定員40人
で、半分以上は南風原町の子供だと聞いております。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　ありがとうございます。最初に質問いたしました法務省の待機児童
の人数から保育園に入所している児童も引き算で引くということもできるわけですか。
○議長　知念富信君　民生部長。
○民生部長　知念　功君　そのとおりでございます。
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○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　わかりました。じゃあ、小規模保育園あるいは事業型保育園も完成
したら南風原町の待機児童が減っていくことには変わりはないということがわかりまし
た。ありがとうございました。それと保育園の園長会の会長、副会長と以前に総務民生常
任委員会のほうで意見交換会をしたことがありますが、悩みといいますか、課題といいま
すか、各保育園の共通の悩みとして、保育士不足があるということを以前から聞かされて
います。この前、現場調査したももの木保育園でも、園長先生が保育士の確保に悩んでい
るというお話がありました。この待機児童解消と保育士の確保、これは一体じゃないか
と。よく執行部のほうからも定員は確保されていますけれども、保育士が不足して、預か
ることができないというお話がたびたび聞かされますけれども、今、保育士が不足して定
員割れか、あるいは弾力にもっとふやせる保育園、この保育士不足によって定員割れと
か、あるいは弾力はできないとか、現状はどうでしょうか。
○議長　知念富信君　こども課長。
○こども課長　前城　充君　町内の保育園、認可保育園を含めて、直営の宮平保育所を含
めて、弾力可能調査は毎月やっていますが、最新の10月１日で弾力は1.03という数字にな
っております。通常であれば、ここは1.1あたりになっている時期に来ているんですけれ
ども、その分は、通常より低いというのは保育士が確保できていないというところがあり
まして、確保できればもっともっと預かれるという状況でございます。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　主要施策の成果に関する報告書の中に、70ページです。保育対策総
合支援事業、保育士が働きやすい職場の環境整備を行い、就業継続及び離職防止を図りま
すと。また中段のほうに米印がありまして、保育資格を有しない保育補助者を採用した認
可保育園に対して補助を行いましたとあります。大変いいことだと思います。それでお伺
いしますが、これは保育士資格を有しない。それでは保育士資格を有して就職していない
と。潜在的保育士といいますか、その保育士が勤めたときに、何らかの一時金みたいな補
助制度は南風原町にはありますか、お伺いします。
○議長　知念富信君　民生部長。
○民生部長　知念　功君　そのような補助は現時点ではございません。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　検討するお考えはないですか。
○議長　知念富信君　民生部長。
○民生部長　知念　功君　就職した場合の一時的な一時金という形での部分は現在ござい
ませんが、本町では認可保育園に勤務されている保育士１人当たりの給与補助という形
で、月額１人当たり3,000円をずっと補助しているわけでありまして、そういった補助を
しているのは本町のみでございます。この補助をいつまで続けていくかとか、そういった
部分での検討の中で、やはり新たな保育士の確保という部分では、議員おっしゃいました
そういった一時的な部分、こういったこの給与補助がそれにかわるのか、我々としても今
後に向けての保育士確保の対策としてどういった部分がとれるのかというのは検討をして
いるところでございます。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　ありがとうございます。それでこの待機児童、認可保育園を新設す
るのが平成32年４月でしたか、この平成30年と31年は、待機児童は変わらないということ
ですか。数の推移はどのような考えをお持ちですか。
○議長　知念富信君　民生部長。
○民生部長　知念　功君　平成30年度中に新たに開園する認可保育園は、今後、今のとこ
ろございませんが、現在取り組んでいます90名定員の２園も、開園は平成32年４月でござ
います。ただ、当初、今年度始まる時点においてももう１園という計画を議会でも報告し
ましたが、この部分に関しては、今我々子ども・子育て支援事業計画を再度見直して、量
の見込みを出して、もう１園分については小規模保育園でいくのか、あるいは認可保育園
の分園でいくのか、そもそも同じような90名定員でいくのか、まさに現時点、そこを検討
しているところでございまして、小規模保育園とか分園とかとなりますと、まだまだ開園
は少し早めることも可能になってくるかと思いますので、平成31年度中には定員は幾分か
ふやしていくことが可能かと思います。それから先ほどの企業主導型保育園、町内には４
園ございますので、その４園のうちの、今後開園する園もございますので、そこに通え
る、入所できる児童も出てくることから、そういった部分での待機児童解消にもつながる
こともあると思います。いずれにしましても、我々としてはできるだけ定員の増を図って
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いきたいと考えています。
○議長　知念富信君　９番　金城好春議員。
○９番　金城好春君　日々努力しておられるということを聞いて感動しております。今後
もこの待機児童解消に向けて頑張っていただきたいと要望して、この質問を終わります。
　津嘉山十字路信号機の改善については、きのうも同僚議員から質問がありまして、いい
答えが返ってきましたので、大変喜んでいるところです。毎日利用している町民は、いつ
も右折信号機の設置があったら安心して通行できるんじゃないかと思いますので、年度内
にはできると聞いてとても喜んでいる次第です。私の一般質問を終わります。ありがとう
ございました。
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